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В програмній реалізації алгоритму слід також перевіряти, щоб отримане 

значення int  не виходило за межі діапазону від 0° до 360°. Якщо  0int , то 

слід додати до нього 360; якщо  360int , то слід відняти 360. 

Висновки. За результатами дослідження обґрунтовано чисельний алгоритм 

для розрахунку середнього вітру в довільному шарі атмосфери, у складі якого є 

інтерполяційна процедура, що повністю враховує векторну природу вітру і його 

зміни з висотою. 
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РЕІНЖИНІРИНГ ГРАФІЧНИХ БАЗ ДАНИХ У СЕРЕДОВИЩІ 

ВІДКРИТОЇ САПР BRL-CAD. МОДЕЛЮВАННЯ СТРУКТУРНОЇ ЧАСТИНИ 

 

Актуальність роботи. Комп’ютерна графіка – актуальна галузь 

проектування та застосування засобів обчислювальних систем, що інтенсивно 

розвиваються у останній час. Термін «комп’ютерна графіка» означає 

обчислювальну обробку інформації, а також виведення результатів у вигляді 

різних графічних зображень. Дані, необхідні для відображення результатів у 

графічному форматі, створюються на підставі графічної інформації. 
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Об’єктом роботи є відкриті графічні бази даних (ГБД), що редагуються 

засобами BRL-CAD. Предметом роботи є моделювання структурної частини 

реінжинірингу ГБД. 

Мета поданої статті полягає у створенні, підключенні та реінжинірингу 

(еволюційному удосконаленні) ГБД, як композиційного компоненту відкритої 

САПР BRL-CAD. 

Аналіз досліджень і публікацій. У літературі пропонується безліч 

визначень поняття «база даних», що відображають скоріше суб'єктивну думку 

тих чи інших авторів, однак єдине загальновизнане формулювання відсутнє. 

Слід зазначити, що багато фахівців вказують на поширену помилку, що 

складається в некоректному використанні терміна «база даних» замість терміна 

«система управління базами даних» (СУБД), та вказують на необхідність 

розрізнення цих понять [1]. Оскільки ретельну постановку задачі реінжинірингу 

ГБД було виконано у [2], перейдемо відразу до моделювання структурної 

частини. Нижче виконується побудова проектного каркасу (системної 

архітектури) реінжинірингу ГБД у відкритій САПР BRL-CAD. При формуванні 

архітектури використовується розширена нотація UML 2.5 та CASE-

інструментарій Enterprise Architect 14.0. 

Діаграма об’єктів. Діаграма об’єктів (ДО) показують те, як абстрактні 

функціональні пристрої та програмне забезпечення працюють один з одним 

(встановлюють комунікаційні сполучення між об’єктами) та їхні можливості. 

Під час проектування ДО для САПР BRL-CAD було визначено ключові об’єкти 

із якими необхідно встановлювати комунікаційне сполучення та розглянуто їхні 

функціональні можливості. 

Діаграма класів. Призначенням діаграми класів (ДК) є можливість 

показати та генерувати класи програмного продукту. Генерація класів може 

проводитися різними мовами з обраними користувачем специфікаціями – це 

одна з основних функцій для якої використовується ДК у UML. Особливу 

позитивну рису набувають ДК при виконанні реінжинірингу, оскільки за їх 

допомогою відбувається перекодування класів у сучасні мови програмування. 

У спроектованій (ДК) за основу оберемо мову C++, як найпоширенішу для 

створення легких та середньої складності програмних продуктів. BRL-CAD не 

вимагає складних засобів розробки та низькорівневих мов програмування (хоча 

створювалася САПР мовою «С» – фактично низькорівневою мовою: причиною 

була відсутність на той час розвинених високорівневих мов програмування). 

Діаграма компонентів (ДКМ) створюється для того, щоб ілюструвати 

розташування програмних модулів у комп'ютерному середовищі. ДКМ – одна з 

найголовніших діаграм, які використовуються у методології UML. 

При проектуванні надвеликих систем може виявитися, що система повинна 

бути розкладена на кілька сотень або навіть тисяч компонентів. У такому разі 

будують вкладені ДКМ, які можуть бути об’єднані у відповідні пакети. Такий 

тип діаграм дозволяє контролювати велику кількість модулів та їх зв'язків, 

завдяки чітко вибудуваній ієрархії сутностей-компонетів. 

Діаграми розгортання (ДР) існують для того, щоб показати фізичне 

розміщення програмного продукту на системних дисках, накопичувачах та у 
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БД. ДР рідко використовуються відносно простих програмних продуктів тому, 

що стандартне програмне забезпечення розміщується на жорсткому диску 

комп’ютера та має стандартні периферійні пристрої уводу / виводу. 

В ході проектування моделі розгортання ГБД САПР BRL-CAD було 

сформовано ДР, яка відображає майбутнє фізичне розміщення ГБД на 

розподілених системних вузлах, накопичувачах та у спеціалізованих БД. 

Висновки. Відмінною складовою завдань комп’ютерної графіки є обробка 

ГБД, в основу яких закладено математичні алгоритми відновлення зображення 

за сформованими статистичними координаційними даними. Такі можливості є 

далеко не у кожній САПР, але сучасні тенденції вимагають цього. Велика 

кількість програмних продуктів розроблюється з широким спектром 

моделюючих характеристик, BRL-CAD – це одна з таких САПР.  

Під час виконаного дослідження було побудовано системну архітектуру, 

на основі якої виконано моделювання реінжинірингу ГБД. Результатом 

моделювання стало створення структурних діаграм, а саме: об’єктів, класів, 

компонентів та розгортання. Перспективи дослідження полягають у 

реінжинірингу: інструментальної групи роботи з утилітами BRL-CAD, 

графічних бібліотек САПР, системи використання команд та можливостей, 

домовленостей про іменування файлів та геометрії. Також потребують 

удосконалення: процеси створення простих тіл, логічні операції, операції із 

комбінованими тілами, організація рендерингу та трасування променів. 
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ВИВЧЕННЯ ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

 

Однією із проблем формування змісту шкільних природничих предметів є 

його добір і перерозподіл між основною і старшою школою. Державним 

стандартом базової і повної загальної середньої освіти [1] визначено, що 

протягом навчання в основній школі учні здобувають базову загальну середню 

освіту, що разом із початковою є основою загальноосвітньої підготовки, 


